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Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
hier : Bertha-von-Suttner-Platz - Strategie und Zeitplanung während des 
Umbaus für die VHS 
 
 
Frage 1: 
Welche Pläne bezüglich des Unterrichtes hat die Verwaltung für die VHS am Berta-
von-Suttner-Platz nach dem Auszug der Stadtbücherei: wo wird der Unterricht 
während des Umbaus des Volkshochschulgebäudes stattfinden und sind eventuell 
Interimsstandorte für die VHS vorgesehen (falls ja: wo)?  
Frage 2: 
Welche zeitlichen Pläne hat die Verwaltung für die VHS am Berta-von-Suttner-Platz 
nach dem Auszug der Stadtbücherei: wird die VHS während des Umbaus das gleiche 
Unterrichtsangebot in gewohnter Qualität und Quantität zur Verfügung stellen 
können, ohne Einschränkungen und ohne Belastung (z. B. durch nicht zur Verfügung 
stehende Räumlichkeiten oder zu große Schmutz- und Lärmbelästigungen) oder 
besteht die Gefahr, dass die Volkshochschule während der Umbauarbeiten ihr 
Angebot wird einschränken müssen (falls ja: für wie lange und in welchem Ausmaß)?  
 
Antwort zu 1 und 2: 
Die Kulturverwaltung sucht derzeit in Abstimmung mit der Volkshochschule nach 
geeigneten räumlichen Ausweichmöglichkeiten für die Zeit des Umbaus des 
Gebäudes Bertha-von-Suttner-Platz 1-3. Hierzu haben bereits verschiedene 
Besichtigungen und Gespräche mit potentiellen Vermietern stattgefunden. 
Weitere Details können derzeit noch nicht beantwortet werden. 
 
Frage 3: 
Welches Raumprogramm plant die Verwaltung für die VHS am Bertha-von-Suttner-
Platz – wann werden den politischen Gremien konkrete Raum-, (Um)Bau- und 
Zeitpläne vorgelegt werden können?  
Antwort: 
Es ist geplant neben dem derzeitigen Bildungsangebot weitere Angebote der VHS am 
Bertha-von-Suttner-Platz 1-3 anzusiedeln. 
Dies sind die Schulische Weiterbildung (derzeit noch Franklinstr. 41-43, ab April 
2020 Georg-Glock-Str. 15) und die Auslandsgesellschaft des Internationalen 
Bildungszentrums "Die Brücke" (zur Zeit noch Kasernenstr. 6). 
 
 
Es gilt das gesprochene Wort 


